

# TikTok正式起诉特朗普政府

美方以莫须有的罪名对中国企业施加交易禁令,毫无事实和法律依据

**新华社洛杉矶** 总部位于洛杉矶的互联网公司TikTok22日宣布,将就美国政府涉及该公司及其母公司字节跳动的行政令提起诉讼,以维护自身合法权益。

TikTok当天发布声明说:“近一年来,我们怀着真诚的态度,寻求跟美国政府沟通,针对他们所提出的顾虑提供解决方案。但美国政府罔顾事实,不遵循正当法律程序,甚至试图强行介入商业公司谈判。为确保法治不被摒弃,确保公司和用户获得公正的对待,我们将通过诉讼维护权益。”

字节跳动证实,诉状将于当地时间8月24日提交,针对的是美国总统特朗普8月6日签署的行政令。

字节跳动表示,由于相关行政令可能导致公司在9月15日后无法向其1500多名美国员工发放工资,公司正在制订预案,积极联

系海外银行和信投机构,寻找在行政令生效情况下能够为美国员工支付工资并维护他们其他合法权益的可能性。

据美国媒体报道,除计划24日提起的诉讼外,TikTok美国员工也计划发起针对特朗普的诉讼。将代表员工提起诉讼的互联网政策律师迈克·戈德温表示,特朗普签署的相关“禁令”属于行政越权,会损害公司员工宪法权利。

8月6日,特朗普签署行政令,称TikTok对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其中国母公司进行任何交易。目前,行政令中“交易”涉及范围尚不明确,美国商务部部长有权对此予以确定。

8月14日,特朗普再签行政令,要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营

的所有权益,称该行政令是基于美国外国投资委员会的调查做出的。

TikTok美国总经理瓦妮莎·帕帕斯日前接受媒体采访时说,目前没有看到任何能够支持TikTok对美国国家安全构成威胁的证据,她对美国外国投资委员会的相关裁定感到失望。

中国商务部新闻发言人高峰8月20日表示,一段时期以来,美方动辄以所谓“国家安全”“国家紧急状态”为由,限制甚至禁止中国企业在美开展正常的投资经营活动,以莫须有的罪名对中国企业施加交易禁令,毫无事实和法律依据,严重损害企业的正当权益,严重违背市场经济基本原则。敦促美方摒弃错误做法,停止对中国企业的无端打压,多做有利于中美两国经贸合作和人民福祉的事情。

黄恒

世卫组织和儿基会建议

## 12岁及以上青少年佩戴口罩

**新华社日内瓦电** 为防控新冠疫情,世界卫生组织和联合国儿童基金会日前联合发布未成年人佩戴口罩指南。指南建议,凡是要求成人佩戴口罩的地方,12岁及以上青少年也应佩戴口罩,但6岁至11岁儿童可根据条件决定是否佩戴口罩。

指南建议,在无法保证保持1米社交距离以及身处新冠病毒广泛传播区域时,12岁及以上青少年应该佩戴口罩。6岁至11岁儿童是否佩戴口罩应考虑多重因素,如所在区域病毒传播强度、儿童正确佩戴口罩的能力、佩戴口罩对儿童学习和身心发展的影响以及儿童与高风险人群有接触或身处学校等特定环境。

指南认为,基于安全和儿童整体利益考虑,不应要求5岁以下儿童佩戴口罩。5岁以下儿童如果佩戴口罩,应由成人在身边监护。

指南强调,无论属于哪个年龄段,只要孩子有发育障碍、残疾或其他健康状况,都不应该被强制佩戴口罩。此外,儿童在运动或参加体育活动时不应佩戴口罩,以免影响呼吸,但同时建议应注意保持与他人的距离、限制共同活动的人数以及提供手清洁设施等。

指南建议,身体健康的未成年人可选择佩戴尺寸合适的非医用口罩,且能够充分遮住口、鼻和下巴等部位。在佩戴口罩前,应使用含酒精的免洗洗手液或用肥皂在流动水下认真洗手。

## 乌干达一所监狱153名囚犯感染新冠病毒

**新华社坎帕拉电** 乌干达卫生部长简·阿曾22日说,乌干达北部一所监狱的153名囚犯被确诊感染新冠病毒。

阿曾对媒体说,该国当天新增新冠确诊病例318例,其中包括北部阿穆鲁监狱的153名囚犯和1名监狱工作人员。

阿曾说,这所监狱的1名囚犯上周出现感染新冠病毒的一些症状,卫生部应急小组随后对这所监狱采取隔离病例、确定密切接触者、新冠病毒检测等措施。

阿曾说,该国目前共有73名医务工作者被确诊。首都坎帕拉成为社区传染高发地区,过去一周新增确诊病例342例。一些研究所、私立医院和4家媒体机构出现集群病例。她强调,工作场所需严格遵守规定,采取有效预防和控制措施,以遏制疫情蔓延。

根据乌卫生部数据,该国当天累计确诊病例2166例,其中治愈病例1396例,死亡病例20例。

张改萍



### 日本累计新冠确诊病例超6万例

8月20日,人们戴口罩在日本东京涩谷的忠犬八公雕像附近休闲。

据日本广播协会电视台统计,截至21日21时(北京时间20时),日本当日新增新冠确诊病例1034例,连续第3天新增确诊病例超过千例,累计确诊61066例;新增死亡病例15例,累计死亡1175例。新华

## 全球新冠累计死亡病例超80万

疫情持续在全球蔓延,且感染者呈现年轻化趋势

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据显示,截至北京时间23日6时27分,全球累计死亡病例已超过80万例,累计确诊病例超2311万例。疫情持续在全球蔓延,部分地区疫情趋于稳定或缓解,部分地区出现明显反弹,且感染者呈现年轻化趋势。

按照世界卫生组织的地区划分来看,美洲仍然是疫情最严重的地区,病例数增幅最大,其次是东南亚地区,然后是欧洲地区。东地中海地区和非洲总体病毒扩散减弱,西太平洋地区保持平稳低位。

全球疫情最严重的美国近日疫情有趋缓迹象。美国疾病控制和预防中心网站22日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增确诊病例46754例,新增死亡病例1155例。这是美国自7月以来首次连续7天单日新增病例降至5万例以下。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目网站显示,目前新增确诊病例在下降,检测量在上升,这表明全美范围的新冠病毒传播可能在减少。

累计确诊病例数和死亡病例数仅次于美国的巴西,疫情也有趋缓势头。巴西媒体日前援引英国帝国理工学院最新研究结果说,本月16日以来,巴西新冠病毒基本传染数降至0.98,此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中,这个数值低于1意味着疫情传播在减弱。专家认为,这说明巴西疫情有得到控制的迹象。

东南亚地区目前疫情发展迅速,仅次于美洲。这主要是由于确诊病例数“百万”级别的印度近来疫情扩散严重,且暂无缓解迹

象。8月以来,印度单日新增确诊病例数均在5万例以上,多次超过6万例,近日单日新增甚至接近7万例。世卫组织最新统计显示,截至22日,印度累计确诊病例数已超297万例。

欧洲近期确诊病例数增加迅速主要是由于多个国家疫情出现反弹,且感染者普遍趋向年轻化。世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格20日在一次视频新闻发布会上说,近一段时间以来欧洲地区新冠确诊病例以日均2.6万例的速度增加,而15岁至24岁人群感染者大幅增加。

西班牙重新成为欧洲病例增长最快的国家之一。该国卫生部21日发布的数据显示,过去24小时,西班牙新增确诊病例3650例。卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙20日表示,疫情在全国范围内仍未失控,但在某些特定地点可能已有些失控了。他还请求在西班牙年轻人中颇有影响力的“网红”们在互联网上进行防疫宣传,以帮助普及防控知识和相关规定。

意大利单日新增确诊病例在21日上升至947例,达到5月16日以来的最高水平。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日公布的新冠疫情数据显示,截至当日零时,德国较前一日新增确诊病例2034例,创4月25日

以后单日新增病例数新高。在该研究所目前登记的病例中大约一半为旅行归国者,即由境外输入,其中年轻人占很高比例。法国官方发布的最新统计数据显示,自8月初以来法国每日新增确诊病例连续增加,多次刷新自5月11日起逐步“解封”以来的纪录。

从世卫组织数据看,东地中海地区和非洲地区疫情整体缓解,主要是由于所在地区一些疫情严重的国家疫情近期或平稳或缓解。如伊朗近日单日新增病例维持在2000多例,总体形势较为平稳;沙特阿拉伯卫生部22日宣布,该国新增确诊病例1184例,为该国近4个月以来最低;非洲疾病预防控制中心19日表示,近日该地区新增确诊病例的减少和新增死亡病例的增加大部分可归因于南非,南非数据表明,疫情可能在最早受新冠病毒影响的省份已达到顶峰。

就国别而言,根据美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,累计确诊病例数排名前十的国家依次是美国、巴西、印度、俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥、哥伦比亚、智利和西班牙;死亡病例数较多的国家有美国、巴西、墨西哥、印度、英国和意大利。

新华社记者罗国芳 谭晶晶 周星竹  
谢宇智 张毅荣

博洛尼亚主帅

## 米哈伊洛维奇感染新冠病毒

**新华社罗马电** 意甲球队博洛尼亚23日证实,球队主教练米哈伊洛维奇确诊感染新冠病毒。

米哈伊洛维奇去年7月被诊断出患有白血病,并接受了化疗和骨髓移植手术。博洛尼亚俱乐部在一份公告中表示,米哈伊洛维奇目前并无症状,已经处于隔离当中。

米哈伊洛维奇球员时代曾效力拉齐奥、国际米兰等多支球队,其精准的任意球堪称一绝。成为教练后他曾执教过AC米兰等球队的教鞭。

意甲联赛结束后,多名球员确诊感染新冠病毒。按要求,意甲所有俱乐部球员和员工都将在下赛季季前训练开始前进行检测。